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Divisão de números naturais
Divisão Exata

Considerados dois números naturais, dados numa certa ordem.

Por exemplo:

10 é o primeiro e 2 é o segundo.

Por meio deles determina-se um terceiro número natural, multiplicado pelo segundo, dá como resultado o primeiro. Essa operação chama-se divisão e é indicada pelo sinal :

Assim:

10 : 2 = 5 porque 5 x 2 = 10

Na divisão: 10 : 2 = 5

Dizemos que: 

· 10 é o dividendo 

· 2 é o divisor
· 5 é o quociente.

O zero na divisão
1. Quando o dividendo é zero e o divisor é diferente de zero, o quociente é sempre zero.

Exemplos: 

a) 0 : 8 = 0, porque 0 x 8 = 0

b) 0 : 15 = 0, porque 0 x 15 = 0

2. Não existe divisão por zero.
Veja:

8 : 0 = nenhum número, porque nenhum número x 0 = 8

Isto significa que o divisor tem que ser um número sempre diferente de zero.

Ilustrando:
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DIVISÃO NÃO-EXATA
Nem sempre é possível realizar a divisão exata em N.

Considerando este exemplo:


                               Dividendo →  7        2      →  divisor
                                               1        3


⁭
    ⁭

                                resto     quociente 
     Observe que:

7(dividendo) = 2 (divisor) x 3 (quociente) + 1 (resto)

      Isto é:

Dividendo = divisor x quociente + resto

      Numa divisão, o reto é sempre menor que o divisor.

Exercícios

B1. Calcule as divisões

a. 184 : 2 =

b. 2 739 : 3 =

c. 186 : 6 =

d. 216 : 3 =

e. 1 684 : 2 =

f. 6 393 : 3 =

g. 339 : 3 =

h. 2 055 : 5 =

i. 18 462 : 2 =

j. 1866:6=

B2. Calcule as divisões

a. 222 : 3 =

b. 104: 4 =

c. 2 244 : 3=

d. 258 : 6=

e. 292 : 4=

f. 4 265 : 5=

g. 434 : 7=

h. 9 860 : 5=

i. 7 992 : 6=

j. 8 274 : 6=

B3. Calcule as divisões:

a. 2 686 : 5 =

b. 8 275 : 6 =

c. 197 : 6 =

d. 5 326 : 3 =

e. 4 267 : 5

f. 377 : 6 =

g. 1 939 : 6 =

h. 9 228 : 5 =

i. 1 719 : 2 =

j.  7374:4=

B4. Calcule as divisões:

a. 1 200 : 3=
b. 700 : 7 =

c. 1 640 : 4=

d. 24 080 : 8 =

e. 104 : 4 =

f. 3 045 : 3 =

g. 21 015 : 5 =

h. 12 066 : 6 =

i. 3 609 : 3 =

j. 7 209 : 9=

B5. Calcule as divisões:
a. 20 106 : 5 =

b. 18 280 : 6 =

c. 10 103 : 5 =

d. 1 707 : 7 =

e. 30 729 : 8 =

f. 91 018 : 7 =

g. 120 936 : 5 =

h. 16 097 : 8 =

i. 24 724 : 9 =

j. 7 809 : 4 =

B6. Calcule as divisões:

a. 960 : 32 
b. 930 : 31 =

c. 4 343 : 43 =

d. 12 240 : 12 =

e. 810 810 : 90 =

f. 11 832 : 29 =

g. 702 730 : 35 =

h. 7 140 : 68 =

i. 5 795 : 19 =

j. 7 344 : 36 =

B7 Calcule as divisões:

a. 629 : 56 =

b. 55 130 : 52 =

c. 619 : 61 =

d. 639 : 63 =

1. Calcule as divisões:
a) 184 :  12 =

b) 2739 :30 =

c) 1860: 16 =

d) 2160:  15=

e) 1188 : 22 =

f) 6393 : 3 =

g)  339 : 3 =

h)2055 : 5 =

i) 8462 : 2 =

	
	
	

	
	
	

	
	
	


O 1° mandamento da Matemática:
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0 : 8 = 0





8 : 0 = É IMPOSSÍVEL
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